Сабақтың тақырыбы:        5 санын қосу және азайту
Сабақтың мақсаты:  
1. Оқушыларды 5 санын қосу және азайтудың тәсілдерімен таныстыру.
2. Оқушылардың сандар құрамы, қосу мен азайтудың өзара байланысы туралы білімдерін жетілдіру.
Сабақтың көрнекілігі: кеспе цифрлар, кестелер

Сабақтың барысы

І. Бағдарлау мотивациялық кезең
1. Сандар құрамын қайталау
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2. Қосудың ауыстырымдылық қасиетін қайталау. (Мұғалім карточкаға жазылған өрнектер көрсетеді. Оқушылар қосылғыштардың орнын ауыстырып бірден оқып, мәнін айтады.)
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3. Суретте әр фигурада неше кесінді бар ?





      Үш кесінді                         Төрт кесінді                                  Бес кесінді



ІІ. Операционалдық – орындаушылық кезең.

1. 5 санын қосу және азайту кестесін құру, түсіндіру:
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2. Қосылғыштардың орнын ауыстыру арқылы көрсету:
 (
5+
)
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3. Дәптермен жұмыс. 1 тапсырма.


            [image: C6BB6FE1]

2-тапсырма. Кестені жазу, жаттау.

1+5 = 6           6-5 = 1             5+1 = 6
2+5 = 7           7-5 = 2             5+2 = 7
3+5 = 8           8-5 = 3             5+3 = 8
4+5 = 9           9-5 = 4             5+4 = 9
5+5 = 10        10-5 = 5            5+5 = 10

4. Оқулықтағы 3-тапсырма орындалады.

Отырды – 9 балапан
Ұшып кетті – 5 балапан
Қалды - ? балапан
Шешуі:   9-5 = 4  (балапан)
Жауабы: 4 балапан қалды.


5. Оқулықтағы 4-тапсырма дәптермен сәйкестендіріліп орындалады. 

10-10 = 0        7+2 = 9            6-4 = 2             7-2 = 5
 6+ 2 = 8          8-0 = 8             7+0 = 7            5+3 = 8
4-2 = 2            4+2 = 6            6+3 = 9            9-4 = 5


6. 5-тапсырма ауызша орындалады.
Қай жол артық екенін табу (екінші  жол артық)

[image: 3E431D97]                   
		1+6=7

	3+4=7

                                                                                                2+5=7
	                                                                         
                                                                                                3+4=7
	                                                                           4+3=7

	 5+2=7

	6+1=7

Осы тапсырманы орындау арқылы 7 санының құрамы бекітіледі.
7. 6-тапсырма ауызша орындалады.
[image: 431232BD]
                     
                 
 



Түймелердің өлшемдері, түстері, тесіктерінің саны салыстырылады.
· Екі тесікті үш жасыл түйме және екі тесікті екі сұры түйме, төрт тесікті екі сұры түймелер бірдей.

8. Дәптердегі 5-тапсырма - «Сиқырлы суреттерді» оқушылар өз қалаулары бойынша орындайды.








ІІІ. Рефлексиялық – бағалау кезеңі
    «Кім жылдам ?» ойынын ойнату арқылы өрнектердің мәнін тапқызу.

2+5 =                    4+5 =                     5-2 =                     5-4 =
3+5 =                    5+5 =                     5-3 =                     5-5 =
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6. Bippen exi TyumeHi Tan:
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